Вариант 4
Инструкция по выполнению работы

На выполнение контрольной работы по информатике отводится  45 минут. За каждый правильный ответ в зависимости от сложности задания дается один или более баллов. Баллы, полученные вами за все выполненные задания, суммируются. 

Используются следующие соглашения:

1. Обозначения для логических связок (операций):

a) отрицание (инверсия) обозначается ( (например, ( А);

b) конъюнкция (логическое умножение, логическое И) обозначается /\  (например, А /\ В);

c) дизъюнкция (логическое сложение, логическое ИЛИ) обозначается \/ (например, А \/ В);

d) следование  (импликация) обозначается -> 

e) символ 1 используется для обозначения истины (истинного высказывания); символ 0 - для обозначения лжи (ложного высказывания).

2. Приоритеты логических операций: отрицание, конъюнкция, дизъюнкция, следование.
Часть 1 При выполнении заданий этой части из четырех предложенных вам вариантов выберите один верный. В ответе укажите номер выбранного вами ответа.

Al Дано А=AD16, B=2538. Какое из чисел C, записанных в двоичной системе, отвечает условию B <C< A?

1) 101011002

2)
101010102
3)100111112

4)110111102

A2    В таблице ниже представлена часть кодовой таблицы ASCII:
	Символ
	1
	9
	A
	В
	Z
	a
	b

	Десятичный код
	49
	57
	65
	66
	90
	97
	98

	Шестнадцатеричный код
	31
	39
	41
	42
	5A
	61
	62


Каков шестнадцатеричный код символа “z” ?
1) 7A
2) 83

3) А7

4)66 

A3    Вычислите сумму чисел X и Y, если X=1010012 и Y=1538
Результат представьте в двоичном виде:

1)110101002
2)101001002              3)101001102

4)100101002

A4 Какое логическое выражение равносильно выражениюA \/ ( ((B/\( С)
1)(A \/ B \/ (C 
2) A \/  B /\ C
3) A \/ B \/ C  
4) A /\ ((B \/  (C)
A5    Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	1
	0

	1
	0
	0
	1

	0
	1
	0
	0


Каким выражением может быть F? 
1) X /\ Y /\ Z
2) ( X \/ ​Y \/ Z 

 3) X  /\ Y \/ Z 
 4) X\/ Y/\​Z
А6 Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы (записанного ниже на разных языках программирования):

	Бейсик
	Паскаль

	a = 10
b = 3
a = b – a * 3
IF a > b THEN
c = a – b 
ELSE 
с= b – a 
ENDIF
	a := 10;
b := 3;
a := b – a * 3;
if a > b then
c := a – b 
else c := b – a;

	Си
	Алгоритмический

	a = 10;
b = 3;
a = b – a * 3;
if (a > b)
c = a – b; 
else c = b – a;
	a := 10
b := 3
a := b – a * 3
если a > b то c := a – b
иначе c := b – a
все


1) с = -30
2) с = -7

3) с = 30
4) с = 7
А7 Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из символов А, Б, В и Г используется посимвольное кодирование: А-00, Б-11, В-10, Г-01. Через канал связи передается сообщение: БАГВ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученную двоичную последовательность переведите в шестнадцатеричный вид. 

1) 63
     2) 6C
3) 306
4) C6
А8 Витя пригласил своего друга Сергея в гости, но не сказал ему код от цифрового замка своего подъезда, а послал следующее SMS-сообщение: “в последовательности чисел 4, 1, 8, 2, 6 все числа больше 2 разделить на 2, а затем удалить из полученной последовательности все нечетные числа”. Выполнив указанные в сообщении действия, Сергей получил следующий код для цифрового замка: 
1) 24
2) 442
3) 242
4) 44
А9 Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы:

Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной  длины,  в  том  числе  «*»  может  задавать  и  пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске:

[image: image1.png]


? br?. *xt
1)kobra.txt
2) obraz.txt
3) obra.xt
 4) brak.txt
A10 Сколько записей в таблице, приведенной ниже, удовлетворяют условию «(Пол=’ж’ ИЛИ Физика>3) И История=3»?

	№
	Фамилия
	Пол
	Алгебра
	Сочинение
	Физика
	История

	1. 
	Аксенов
	м
	5
	4
	5
	3

	2. 
	Андреев
	м
	3
	5
	3
	5

	3. 
	Васильева
	ж
	3
	5
	4
	5

	4. 
	Кондратьев
	м
	4
	5
	4
	5

	5. 
	Лисова
	ж
	4
	3
	3
	3

	6. 
	Иванов
	м
	3
	2
	4
	4


1) 1


2) 2;


3) 3;

4) 4

А11 В электронной таблице значение формулы =СУММ(А1:А2) равно 7. Чему равно значение ячейки А3, если значение формулы =СРЗНАЧ(А1:А3) равно 4?

1) 7; 

2)  5;


3) 3; 


4) 10.

Часть 2. Ответом к заданиям этой части (В1–В4) является набор символов (числа через запятую или буквы).
В1 Участникам конференции был предложен тест, состоящий из 4 вопросов. Какое максимальное число различных ответов они могли дать, если на каждый вопрос предусмотрено три варианта ответа (да, нет, не знаю)? 
B2 Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу:

Влево, 
вправо, 
влево, 
влево, 
вверх, 
вниз, 
вправо, 
вверх, 
вверх
Укажите наименьшее возможное число команд в программе, приводящей Робота из той же начальной клетки в ту же конечную?
B3 Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 1024000 бит/c. Передача файла через данное соединение заняла 5 секунд. Определите размер файла в Кбайт.



B4 Запишите значение переменной b после выполнения фрагмента алгоритма:

Примечание: знаком “:=” обозначена операция присваивания. В ответе впишите только число

В5 На месте преступления были обнаружены четыре обрывка бумаги. Следствие установило, что на них записаны фрагменты одного IP-адреса. Криминалисты обозначили эти фрагменты буквами А, Б, В и Г. Восстановите IP-адрес.

В ответе укажите последовательность букв, обозначающих фрагменты, в порядке, соответствующем IP-адресу.
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B6 В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для логической операции “И” – &.

А  Самолеты & Вертолеты &Планеры
Б  Самолеты |  Вертолеты | Планеры 
В  Самолеты |  Планеры 
Г  Самолеты & Вертолеты | Планеры
а>1





Да





a:=128


b:=0





нет








